Jahreshauptversammlung SpVgg Weil im Schönbuch 04.04.2014
Am 04. April 2014 fand die diesjährige Jahreshauptversammlung der SpVgg Weil im Schönbuch statt. 45 Mitglieder waren der Einladung ins Vereinsheim im Gaiern gefolgt.

Der 1. Vorsitzende Sajoscha Kempf begrüßte die Anwesenden, besonders Frau Christine Himmelein als Vertreterin der Gemeinde, den Steuerberater Herrn Markus Pflumm und Herrn Volker Held, den Vertreter der Presse. Nach der Begrüßung gedachte die Versammlung der im letzten Jahr verstorbenen Ehrenmitglieder.

Der erste Vorsitzende sah rückblickend 2013 als erfolgreiches und wichtiges Jahr für die Sportvereinigung. Er ging kurz auf die rückläufige Mitgliederzahl durch den Wegfall der Abteilung Tischtennis und die Bereinigung der Mitgliederbestände ein. 

Als erstes herausragendes Ereignis verzeichnete der Verein den Bau des Kunstrasenplatzes der am 08. November mit einer kleinen Feier eingeweiht wurde. Er erwähnte die kontroverse Diskussion im Gemeinderat bei der Investitionssumme von 1 Mio. Euro  und dankte dem ganzen Rat vertreten durch Frau Himmelein dafür, dass sich die richtige und weitsichtige Entscheidung durchsetzte. Sein Dank ging auch an Bürgermeister Lahl, der das Projekt mit großer Tatkraft unterstützt hat. Im ersten Juliwochenende ist die große Einweihung des Platzes mit Festakt geplant zu der die Abteilung Fußball Details liefern wird. Zum Bau versprach der Arbeitskreis mit Arbeitsleistungen im Wert von ca. 35.000 Euro beizutragen und löste dieses Versprechen mithilfe der Abteilungen Fußball und zweiter Weg auch ein.
Zum Zweiten konnte die Sanierung mit ebenfalls tatkräftiger Hilfe des Arbeitskreises in 2013 abgeschlossen werden. Ein Großteil der Vereinsgebäude haben nun ein neues Dach, gedämmte Fassaden und eine neue Heizungsanlage mit Solarthermie. Er sprach größten Dank des Vereins für die Übernahme dieser erheblichen Belastungen aus und fügte hinzu, dass diese Projekte ohne den Arbeitskreis nicht zustande gekommen wären. Er erwähnte  die Tradition des Arbeitskreises in seiner Amtszeit in jedem Jahr noch Einen drauf zu setzen und erwartete nächstes Jahr noch „ Größeres“.

Als weiteres Großereignis haben Abteilungen Fußball und Turnen beim Kultursommer der Gemeinde die Bewirtung übernommen. Geleistet wurde dies durch unzählige ehrenamtliche Helfer, die über Wochen ein großes Arbeitspensum bewältigten und damit zum Erfolg der Veranstaltung maßgeblich beigetragen haben. Er lobte die gut funktionierende Kooperation der beiden größten Abteilungen der SpVgg dafür und hoffte auf weitere Fortsetzungen.

Das ehrenamtliche Engagement in vergangenen Jahr übertraf damit Alles bisher dagewesene, was sich auch mit einem ersten Platz beim WFV-Vereinsehrenamtspreis für die Abteilung Fußball widerspiegelt, zu dem er nochmals gratulierte.

Um dieses Engagement gebührend zu honorieren, werden anschließend fünf außerordentliche Persönlichkeiten des Vereins mit der Ehrenmitgliedschaft, der höchsten Auszeichnung des Vereins bedacht.

Aus der Vorstandsarbeit berichtete Herr Kempf von der Verpflichtung des neuen Steuerberaters Herr Markus Pflumm und der nahtlosen Nachfolge von Herrn Oliver Zagorac als neuen Pächter. Er freute sich auf Fortführung der gewohnt guten Küche und Gastfreundschaft und wünschte der jetzigen Wirtin Vera nur das Beste für Ihren weiteren Werdegang und bedankte sich bei ihr für die gemeinsamen Jahre.

Die Kassiererin Frau Katja Ertelt trug die Entwicklung der Mitgliederzahlen und den Kassenbericht vor. Herr Axel Scholz verlas den Kassenprüfungsbericht. Dieser ergab keine Beanstandungen und somit schlug er eine Entlastung des Vorstandes für das Geschäftsjahr 2013 vor.

Bevor Frau Himmelein zu den Entlastungen schritt hob hervor, dass die SpVgg die Bewirtung des Kultursommers im 825-jährigen Jubiläumsjahr übernommen hatte. Sie meinte, dass trotzt weinendem Auge der Gemeinde bezüglich der Kosten die Vereine Ihre Veranstaltungen optimal hinbekommen hätten. Sie wünschte dem Verein, dass er trotz des Engagements in den letzten Jahr etwas weniger zu tilgen hätte, war sich aber sicher, das der Verein dies auf solider Grundlage verfolgt und hinbekommt. Die Entlastungen wurden von Frau Himmelein vorgenommen. Der Vorstand wurde einstimmig entlastet.

Der erste Vorsitzende - Sajoscha Kempf - dankte für das ausgesprochene Vertrauen in den Vorstand.

Als nächstes standen Neuwahlen auf dem Programm. Die Wahl des 1.Vorsitzenden führte ebenfalls Frau Himmelein durch. Die weiteren Wahlen leitete der wieder gewählte 1.Vorsitzende Sajoscha Kempf.

Gewählt wurden folgende Personen:

1. Vorsitzender
Sajoscha Kempf (für 1 Jahr)
1. Kassenprüfer
Axel Scholz (für 1 Jahr)
2. Kassenprüfer
Andreas Nestele (für 2 Jahre), mit einer Enthaltung. Schriftführerin
Katrin Schenck (für 2 Jahre)
Technischer Leiter
Peter Schmid (für 2 Jahre)

Vereinsjugendleiter


n.N.

Beisitzer



n.N.
Beisitzer



n.N.
Die Positionen der Beisitzer und des Vereinsjugendleiters blieben vakant. Der Vorstand wird diese Aufgaben kommissarisch übernehmen und gegebenenfalls Mitglieder nachnominieren.
Im Anschluss folgten die Berichte der einzelnen Abteilungen. In diesen Berichten spiegelten sich die hervorragende Jugendarbeit in allen Abteilungen, die daraus resultierenden sportlichen Erfolge und die unermüdliche ehrenamtliche Arbeit wieder. Über das außerordentliche Engagement im letzten Jahr berichteten beide Abteillungen Fußball und Turnen und dankten dafür nochmals allen Helferinnen. Die Abteilung Handball erwähnte den großen Bedarf an Kinder- und Jugendtrainern und warb für Meldungen.
Am Ende der Versammlung konnten 26 Mitgliedern geehrt werden.
Auf 25 Jahre Mitgliedschaft blicken: 

Jochen Brennenstuhl, Heidi Daubner, Markus Schmid, Axel Scholz, Oliver Tietze.
40 Jahre beim Verein sind: 
Alfred Dettinger, Paul Geiger, Siegfried Mix.
50 Jahre dem Verein treu sind: 

Volker Landenberger, Peter Müller, Günther Ruckaberle, Paul Thullner.

Drei Mitglieder konnten für Ihre 60-jährige Mitgliedschaft geehrt werden:
Otto Gorhan, Albert Marquardt, Gottlob Maurer.

65 Jahre dem Verein treu sind:

Walter Dettinger, Adolf Kron.

Mit einer Ehrennadel in Bronze:

Bettina Feth, Jens Mäutner, Jens Völker, Peter Schmid. 

Frau Feth war verhindert und Ihre Ehrung wird in Kürze nachgeholt.
Mit der Ehrenmitgliedschaft:
Gudrun Gebauer, Hans Grieb, Reiner Gläser, Kurt Platter, Klaus Singer
Antrag des Vorstands
Der Vorstand hatte einen Antrag eingereicht, die Satzung des Vereins neu zu fassen und zu erlassen. Die gültige und die neugefasste Satzung lagen zur Einsicht aus. Der erste Vorsitzende verlas die neu gefasste Satzung vor der Abstimmung und erläuterte die wesentlichen Änderungen der Neufassung wie z. B. Enthaftung der Ehrenamtlichen, die Beseitigung von Rechtsunsicherheiten bei den Organen.

Folgende Fragen wurden erörtert und geklärt::

Zu §2. 4.: Eine Aufwandsentschädigung für die Ehrenamtlich tätigen Mitglieder ist bereits berücksichtigt. 

Zu §9. 2.: Von einer Einladung per Email zur Jahreshauptversammlung wurde erstmal abgesehen und das bestehende Verfahren wird fortgeführt.

Zu §14. 3.: Folgen für das Fehlen eines Abteilungsausschussmitglieds werden in der neugefassten Satzung nicht festgelegt und können, wenn nötig, in einer neuen Ordnung geregelt werden.

Sowohl die Delegierten als auch die Mitglieder stimmten dem Antrag einstimmig zu und die neue Satzung wird damit erlassen. 

Es gab keine weiteren Wortmeldungen und so schloss der erste Vorsitzende die Sitzung um 21.40 Uhr.

(Schriftführerin)
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